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Kompromisszumos megoldás készül 
Jeruzsálem kérdésében

Kuba újabb módosító javaslatot nyújtott be, amely lényegesen közeledik
Izrael álláspontjához

As utolsó 24 óva lefargása alatt szemmel- 
látáató hangulatváltozás következett be az 
UNO tárgyalótermeiben Jeruzsálem kérdé­
sével kapcsolatban. Jeruzsálem lakosságának 
valamint a zsidó parlamentnek egyhangú és 
kategorikus elutasítása minden internaciona 
llzálásl törekvéssel szemben kétségtelenül 
mély hatást gyakorolt számos tagállam ma­
gatartására, de főleg a nyugati hatalmak 
álláspontjának kialakítására.

A fordulat első hírnöke a tegnap be­
nyújtott. svéd-holland javaslat volt, amelyről 
az llj Kelet tegnapi számában már röviden 
beszámolt.

A svéd-holland javaslat jelentős közele­
dés Izrael álláspontjához bár több pont 
Iában még műidig elfogadhatatlan Izrael
számára..

A javaslat lényege az. hogy csupán a szent­
helyeket helyezzék nemzetközi kormányzat 
alá egy UNO-fökorményzó ellenőrzése alatt. 
A javadat szerint törekedni kell Jeruzsálem 
városának fokozatos deiuilltarlzálására is. A 
fökormányzó hatáskörébe fog tartozni an­
nak megállapítása, hogy mely helyek és épü­
letek minösitendök szenthelyeknek és helye- 
zendök nemzetközi védelem alá. A javslat 
értelmében felállítandó egy különleges bí­
róság amely kilenc semleges állam Jeru­
zsálem! konzuljaiból tevődnék össze és a- 
mely dönteni fog minden vitás ügyben, a- 
mdy az TJNO-fökormányzó és Izráel, ille­
tőleg Tranezjordánia közöl t felmerül.

A svéd-holland javaslat végül megtiltja, 
hogy akár Izrael, akár Trans z Jordánia 
Jeruzsálemet fővárossá nyilvánítsa.

A fökormányzó rendelkezésére állítandó bi­
zonyos szánra nemzetközi fegyveres őrség, 
amely az izráel!. illetőleg transzjordániai 
rendőrséggel együtt fogja végrehajtani a 
fökormányzó döntéseit ég ellátni a szent­
helyek védelmét.

A svéd-holland javaslaton kívül Bolivia is 
benyújtott egy kompromisszumos, javaslatot, 
amely mégjobban közelit! meg Izrael állás­
pontját. E javaslat szerint a szenthelyek 
védelmét ég nemzetközi ellenőrzését az Iz­
rael és az UNO között létesítendő szer­
ződés révén kell megvalósítani és, ebben a 
szerződésben kell lefektetni annak az in­
tézménynek az alapjait Is. amelsfejg. szent­
helyek védelmét ellátja. X bolíviai javaslat 
ugyancsak megtlltandónak tartja, hogy Je­
ruzsálemet. az érdekelt államok bármelyike 
fővárosnak nyilvánítsa.

A politikai bizottság hétfői ülésének 
igazi szenzációja azonban nem ez a két ja­
vaslat volt liánéin
, a három nyugati nagyhatalom egyöntetű 

feképése, amellyel visszautasították az 
albizottság által elfogadott ausztrállal 

Itbaowii-szovjet javaslatot.
Az Egyesült Államok delegátusa, John Ross 
nyomatékosan hangsúlyozta, hogy az ausz­
tráliai javaslat, amely Jeruzsálem teljes 
interoaclonallzálását követeli megvalósítha­
tatlan. mert sem a kezességi tanácsnak, 
sem az UNO más szervének nincsen meg 
a kellő ereje és fegyveres hatalma, hogy 
ezt a tervet keresztülvigye az érdekelt la­
kosság akarata ellenére. Csak olyan megol­
dás jöhet számításba — mondotta Ross — 
amely az ott élő lakosság beleegyezésével
i.-üálkozik. Hasonló szellemben szólalt fel 
Franciaország és Anglia delegátusa Is.

Közben kiderült, hogy a délamerikal ál­
lamok álláspontja sem egységes ebben a 
kérdésben holott

au toteniavhmaUzálást követelők erre az 
ártani<,.sO|H>rli'íi építették minden reményü­
ket, mert tudvalevő, liogy a délamerikal 
»Bántok busz szavazattal rendelkeznek a 
közgyűlésen,

A zavaros helyzetre való tekintettel En- 
tezam elnök 24 órára felfüggesztette a 
gyűlést, hogy alkalmat adjon az egyes ál- 
lamcsoportoknak álláspontjuk tisztázására. 
Lake-Successböl érkező jelentések arról szá 
mólnak be, hogy a délamerikal államok több­
szörös tanácskozás után sem tudtak egy­
séges álláspontra jutni és jelentős részük 
továbbra Is határozottan ellenzi az ausz­
tráliai javaslatot.

Ebben az atmoszférában kezdte meg 
az UNO speciális bizottsága kedd esti ta­
nácskozásait Jeruzsálem kérdésében. Már 
az ;lés elején nyilvánvaló volt. hogy az 
ausztráliai javaslat esélyei lényegesen csők 
kentek. A procedúráim vitában a javaslat 
támogatói azt követelték, hogy a bizottság 
először az ausztráliai javaslat fölött sza­
vazzon, mert abban az ’es-etben. ha a ja 
vaslat,' miként az albizottságban, megkapja 
az, egyszerű többséget, úgy a többi javas­
latok már nem vehetők tárgyalás alá.

Éltkor azonban Kuba delegátusa módo­
sító Indítványt nyújtott be az ausztráliai 
javaslathoz, amely

végső lényegében nein más. mint a svéd-
lioflaiul javaslat újabb verziója.

A kubai javaslat lémond már arról, hogy 
Jeruzsálemet mint „corpus separatum“-ot 
szervezzék meg, lemond arról is. higy a 
várost a Kezességi Tanács kormányzása alá 
helyezzék és a nemzetközi ellenőrzést ki­
zárólag a szenthelyekre kívánja korlátozni- 
Ez a javaslat is lényegében egy az UNO 
és az érdekelt államok között megkötendő 
szerződésben látja a kérdés megoldását.

Kuba delegátusa ezekkel a szavakkal 
fejezte be előterjesztését:

— Mi, katolikusok nem elégedhetünk 
meg ideiglenes megoldással és ragasz­
kodunk a szenthelyek nemzetközi vé­
delméhez. Másrészt viszont nem aka­
runk játékot tizni a kérdésből és ezért 
meg kell maradnunk a realitások tala­
ján. Csak olyan javaslatot fogadhatunk 
el, amelynek megvalósítására megvan a 
lehetőségünk.

Bolivia delegátusa visszatért tegnapi 
javaslatára és hangsúlyozta, hogy ez a 
javaslat tartalmazza a legtöbb realitást. 
Lengyelország, Ausztrália és Libanon 
delegátusai a kubai módosító javaslat 
ellen foglaltak állást és hangsúlyozták, 
hogy ez tulajdonképen nem módosító 
indítvány, hanem egészen uj javaslat. 
Entezam elnök maga Is erre az állás­
pontra helyezkedett és nem járult híz­
za a kubai módosító indítvány további 
tárgyalásához.

A Kneszet kedd délutáni ülésén Dávid 
nemez közlekedésügyi miniszter ismertette 
minisztériumának eddigi működését és fej­
lesztési programját. Remez annak megálla­
pításával kezdte beszédét, hogy többé-ke- 
vésbé sikerült megvalósítani azt a progra 
mot amelyet a minisztérium fennállásának 
első korszakára előirányoztak. Sikerült kü­
lönösképpen két közlekedési ágban, a keres­
kedelmi tengerészeiben és a repülésben a 
kincstár befektetése nélkül jelentős ered­
ményeket elérni. A hajózás sok nehéz va­
lutát takarít meg a kincstárnak és ugyan­
ez a helyzet a repülésnél is. amelybe a 
kormány mindössze 200 ezer fontot fekte­
tett be.

Négy-öt évig tar lliat ■
a telefon- é5 távíróhálózat tökéletesítése

Remez ezután részletesen foglalkozott 
minisztériuma egyes szolgáltatásárnak hely 
zetével és kilátásaival. A telefon- és táviró 
szolgálat teljes kiépítése 4—5 évig fog 
tartani. Az amerikai kölcsönén kívül a mi­
nisztérium svájci pénzintézetektől hosszú- 
lejáratú és jófeltételii kölcsönt szerzett és 
ezzel kétévre fedezte a fejlesztési program 
nehézvaluta szükségleteit. A telefon- és 
távíróhálózat nemzetközi és belföldi fej­
lesztése komoly nehézségekbe ütközik. Si­
került a rendelkezésre álló szerény eszkö­
zökkel Tangeren keresztül közvetlen kábel­
hálózatot teremteni a külvilággal és ez fe­
leslegessé tette a Cable and Wireless kon­
cesszió működését. amely Cipruson és

Lake-,Success, (AFP). A speciális poli­
tical bizottság úgy határozott, hogy a be­
futott javaslatok közül először az albizott­
ság javaslatát teszi fel szavazásra, amely 
tudvalevőleg az egész város internaclona- 
Hzálását követeli a felosztási terv alapján. 
A tovább! vita során Ahmed Sukairi sziriai 
és Abdul Rahim bej. egyiptomi delegátus 
szólaltak fel. Mindketten hangsúlyozták az 
inrernaeionalizálás szükségességét. A ezi- 
riai delegátus hangsúlyozta hogy a zsidók­
nak nincs joguk beszélni Jeruzsálem lakosai­
nak nevében, mert a város arab lakosait 
ok űzték el és" ezért azok nem is hallat­
hatják véleményüket. Ha az UNO képtelen 
le z tiszteletben tartani saját határozatait, 
úgy egy vitatkozó klub színvonalára fog 
lesüllyedni. Az arabok készek Jeruzsálemet 
aí UNO védelme alá helyezni, de csakis 
álkor, ha a rendszer, amelyet bevezetnek, 
valóban hatékony lesz.

Lapunk zártakor a politikai bizottság 
gyűlése még folyik. Korábban érkezett 
hírek szerint ezen a gyűlésen szólalnak 
fel Izráel UNO-delegátusai is: Shárét 
külügyminiszter és Aba Even állandó 
UNO-delegátus. Ugyancsak e hírek sze­
rint a bizottság még e gyűlés folyamán 
tartja meg az első próbaszavazást a kü­
lönböző befutott javaslatok fölött.

Richard Crossmami az inter-
nacionalizálás ellen

űondüu (STA). — A Weizmann állam­
elnök 75. születésnapja alkalmából tar­
tott ünnepségen Richard Crossmann Je­
ruzsálem problémáját Is érintette. Az a 
a követelés — mondotta Crossmann — 
hogy UNO-ellenörzés alá helyezzék Je­
ruzsálemet, azt a gyanút kelti, mintha 
azoktól a püspököktől és érsekektől 
származna, akik az Ujjúkat sem moz­
gatták, amikor Jeruzsálemet az arabok 
angol munícióval bombázták. Crossman 
kihangsúlyozta, hogy a téves angol po­
litika nemcsak az angol-zsidó viszonyt, 
hanem a zsidók és arabok közti kap­
csolatokat is fölöslegesen elmérgesitet-

Egyiptomon keresztül kapcsolta össze az 
országot a külvilággal. A mandátum idején 
kötött koncessziószerzödést maga a társa­
ság bontotta fel, mivel a zsidó állam maga 
teremtette meg ezt a szolgáltatást.

Az angolok gyarmati nívóra
sülyesztették a telefont •

E pillanatban a legnagyobb gondot a te­
lefonhálózat kiépítése okozza. Ebben a kér­
désben rendkívül sok mulasztás terheli a 
mandátumkormányt amely évtizedeken ke­
resztül gyarmati nívóra sülyesztette az or­
szág telefonszolgáltatását. Sikerült megsze­
rezni egy uj telefonközpontot, amelyet még 
a mandátumkormány rendelt Angliából, de 
amelyet az angolok nem akartak a zsidó 
államnak leszállítani az augol-izráeli keres­
kedelmi és pénzügyi tárgyalások befejezé­
séig. Most folynak a munkálatok ennek a,: 
uj telefonközpontnak a felállítására és bál­
áz ország legjobb szakértőit koncentrálták 
érre a munkára, mégis még néhány hónap­
mik kell eltelnie míg az uj telefonközpont 
elkészül és Tel-Avlvban 2500, Haifán 2400, 
Jeruzsálemben pedig 1G00 uj telefqnt lehet 
bevezetni. A jelenlegi telefonközpontok tel­
jesítő képességét már a maximumra fokoz­
ták azáltal, hogy 2500 telefont kapcsoltak 
hozzá.

Jelentős fejlődés mutatkozik a belföldi 
távirószolgá latban. különösen Tel-Aviv. Hai­
fa éa Jeruzsálem között, mert eze­
ken a fontos vonalakon a vasút iizembe-

te, majd kijelentette, hogy véleménye 
szerint az Irák és Izráel közötti lakos­
ságcsere végső megoldást hozhatna, a- 
mely visszaállítaná a békés viszonyt a 
zsidó nép és az arab népek között. Ki­
emelte, hogy Angliát és Izráelt közös 
érdekek fűzik a Közelkelethez.

Csak erős hadsereggel lehetne
az intrenaclonallzálást
keresztülvinni

London (STA). — Brodetzki profess- 
szor, a héber egyetem elnöke sajtófoga­
dáson Jeruzsálem problémájáról beszélt. 
„Aki nemzetközi uralmat akar Jeruzsá­
lemben, annak erős hadsereget kellene 
odaküldenie, amelynek a zsidó hadse­
reggel és az arab légióval is harcolnia 
kellene. Evekbe telne, mig egy UNO 
nemzetközi hadsereget szervezne, vagy­
amig eldönthetné, hogy a nyugati hatal­
mak közül melyeknek kell résztvennlök 
ebben a haderőben.” A továbbiakban 
Brodetzki elmondotta, hogy ha Izráel éa 
Transzjordánia megállapodásra jutná­
nak Jeruzsálem kérdésében, nem késne 
a végső béke megkötése sem Paleszti­
nában. Ezt a megállapodást könnyű 
volna elérni, ha Anglia és az Egyesült 
Államok nyomást gyakorolnának Ab- 
dallahra, hogy teljesítse a fegyverszü­
neti egyezménynek azokat az intézke­
déseit, amelyek kötelezik a Scopue-he- 
gyi, valamint a latruni úton való köz­
lekedés megnyitására.

A Ben-Gurion-beszvd amerikai
visszhangja

New-York (STA). A New-York Times 
kedd reggeli száma szenzációs tálalás­
ban közli Ben-Gurion miniszterelnök 
parlamenti beszédét. Különösen kiemeli 
azt a részt, amely szerint az 1947-es fel­
osztás! határozat érvénytelen, valamint 
annak hangsúlyozását, hogy a zsidók 
úgy fogják magukat feláldozni Jeruzsá­
lemért, ahogy az angolok Londonért, az 
amerikaiak Washingtonért és az oro­
szok Moszkváért. A lap idézi a minisz­
terelnök figyelmeztetését, hogy Jeruzsá­
lem szerves, elszakíthatatlan része a 
zsidó államnak és nem lehet leszakítani 
a zsidó állam testéről anélkül, hogy ne 
sodornák újabb véres háborúba a Kö- 
zelkeletet és ne veszélyeztetnék azokat 
az erőfeszítéseket, amelyeket eddig tet­
tek a tartós béke érdekében.

helyezésével egyidöben a régi táviróvona- 
lakat is helyreállították. Uj táviróvonal lé­
tesült Tel-Aviv és Recliovot között, a 
Beér Cévához vezető vonal építése pedig 
közvetlenül befejezés előtt áll. Közvetlenül 
küszöbön áll a rádiószolgálat erősítése a 
„Kol Jávne” beállításával, amely 50 kilo­
watt erősséggel sugároz majd, ugyanakkor a 
már meglévő leadóállomások egyikét is 
ugyanilyen erősségűre fogják fokozni.

Megszervezik a postatakarékpénztárt

A továbbiakban Remez a posta ujjászer- 
vezési munkálataival foglalkozott és többek 
között bejelentette, hog)- a legrövidebb 
időn belül bevezetik a postatakarékpénztár 
rendszerét az országban.

Ezután a belső közlekedés problémáira 
tért át.

Állami ellenőrzés alá keretnek 
az autobusztársaságok

- Sok panasz hangzik el az autóbusz és 
autóközlekedés, valamint áruszállítás hiá­
nyosságai ellen. Az autóbuszforgalom szö­
vetkezeti társaságok kezében összpontosul, 
amelyeknek hervadhatatlan érdeme, hogy 
ez a foglalkozási ág zsidó gazdasági erőfor­
rása vált. A kormány két utón akarja a 
jelenlegi nehézségeket áthidalni: a íelsee- 
relés kiegészítésével és állami ellenőrzés 
bevezetésével. A második világháború óta 
nem lehetett felfrissíteni az autóbuezper-

(Folyt. a 4. oldalon)

Állami ellenőrzés alá helyezik 
az autóbuszközlekedést

— jelentette be a Kneszetben Remez közlekedési miniszter - Vasútvonalat
építenek Beér Seváig
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Halálraítéltek Londonban
egy zsidó fiatalembert,
aki megölte felesége szüleit

Megrendítő családi dráma tartja izga­
lomban az angol közvéleményt, elsősorban 
pedig az angol zsidóságot. A tragédia no­
vember 24-en befejeződött, amikor Is a lon­
doni esküdtbiróság megállapította hogy 
Darnel Raven 28 éves, zsidó fiatal'embor 

^P08^11^ Leopold Cioodmannak meg- 
gyilkolásában. E verdikt alapján a bíróság 
Kavent kötéláltaH halálra ítélte. A bíróság 
egyúttal azt is kimondta hogy a másik vád 
irat, amely szerbit Daniel Raven anyósa 
meggylikolasaban is bűnöst továbbra is a 
pertratok közöt tmarad, de nem rendelnek 
el újabb tárgyalást, csak abban az esetben, 
ha a bíróság erre külön parancsot kap.

A Raven-per óriási izgalmat keltett 
Londonban. Több ok járult hozzá, hogy ez 
legyen az idény nagy bünpere: először is 
a családi háttér, azután a ,,zsidó koiorit” 
— a családi gyilkosság roppant ritka zsi­
dók között — és ami a legfurcsább: nem 
sikerült megállapítani semmiféle konkrét 
okot a gyilkosságra, A védelem valóban az 
egeez tárgyalás során folyton azon nyar­
galt hogy a vádnak nem sikerült bebizo­
nyítani, mi vezette rá Daniel Ravent arra 
hogy ezt a szörnyű bűntettet elkövesse! 
Ugyanakkor az esküdteknek szóló utasítá­
saiban a bíró kihangsúlyozta, hogy a tör­
vény szerint a vádnak csak a’ tényeket kell 
bebizonyítania, a bűntett okait nem köte­
lessége kutatni.

Harmonikus családi élet.
A tragédia áldozatai. Leopold Goodman 

49 éves. felesége Esther Goodman 47 éves 
londoni lakosok tipikus figurái voltak az 
angol főváros zsidó kispolgárságának. Go- 
odmannak London központjában üzlete volt 
villamossági cikkeket árult. 1949. október 
7-ikén Mary nevű egyetlen, 22 éves lányuk 
fiúgyermeket szült Daniel Raven nevű fér- 
jenek, Ez volt a fiatal házaspár első gyer­
meke. Október 10-én estefele meglátogat­
tak lányukat a szülészeten. Rövid félórát 
töltöttek a kismama szobájában és boldog 
gyönyörrel nézték első unokájukat. Dániel 
Raven, az újdonsült apa csatlakozott hozzá­
juk a kórházban és felajánlotta nekik hogy 
kocsijával hazaviszi őket. Daniel és" Mary 
Raven lakasa ugyanis néhányszáz méter­
nyire volt Goodmannék lakásától. Körül­
iéiül este 9 óra 30 perckor érkeztek mind 
barman a iGoodman-házhoz.

felvilágosítást adott. A rendőrség lakására 
kísérte Ravent, ahol alapos kutatást tar­
tott, A fürdőszoba kályhájában megtalálták 
Raven félig elégett nadrágját. A nadrágon 
vérfoltok voltak. A rendőrség laboratóriu­
mában megvizsgálták a nadrágon, valamint 
a vádlott cipőjén talált vérfoltokát és meg 
állapították, hogy az áldozatok vércsoport­
jához tartoznak. A rendőrség gyanúját alá­
támasztotta az a körülmény, hogy ez az 
A-B vércsoport a legritkább" vércsoportok 
egyike.

A feleség férje pártjára áll
Mary Raven magatartása nagy szenzá 

dót keltett Londonban. Amikor meghallot­

ta hogy Sauléit meggyilkolták és gyilkosság 
vadjával letartóztatták a férjét, engedélyt 
k"rt, hogy elhagyja a kórházat és meg­
látogassa a férjét a börtönben. A kórház 
Írásbeli nyilatkozatot kért az asszonytól, 
amelyben igazolja, hogy az orvosok tilta­
kozása ellenére saját akaratából hagyja el 
a kórházat. Ekkor férje szüleivel megláto­
gatta a börtönben levő férjét ás tüntető­
leg férje szüleinek .házába költöztt. Daniel 
Raven apja. jelentkezett a szülészeti kli­
nikán cg kérte, adják ki neki unokáját, a 
klinika vezetősége azonban nem honorálta 
a kérést. Csak miután Mary Raven súlyos 
betegen ágynak esett és az orvosok meg­
állapították, hogy csak abban az esetben 
fog felgyógyulni, ha újszülöttje mellette 
lesz teljesítették a kérését. Azóta a fia­
talasszony csecsemőjével együtt férjének 
szüleivel él. Annak az embernek a szüleivel, 
akit. saját szülei meggyilkolásáért a világ 
leghíresebb büntetőtől',vényszéke, az Old 
Bailey 12 eskiidtje gyilkosság vádjával mon­
dott ki bűnösnek.

Mindenki
saját mega választhatja
HÄZASTÄR SÄT e,

„ALIJA PNIMIT”
magyar ajkú privát levelesése által: 
Információ: P. O. B. 3002 Tel-Avlv.
100 pruto bélyegben csatolandó.

Ha jól akarTihériason étkezni,
KERESSE PEL A
„SOVEA"
MAGYAR KOJÍYHÁJIJ ÉTTERMET 
ADLER SZÁLLODA ALATT.

Az étterem vezetője
NEISZ A., a kolozsvári volt „BÉHR’’
étterem tulajdonosa

Veszedelmes betöröbandát fogtak el 
a jaffai óvárosban

A jaffai óvárosban a keddre virradó 
éjjel filmbeillő betörőhajsza folyt le. Bi­
zalmas értesülés alapján, a telavivi bűn­
ügyi rendőrség egy csoportja polgári 
ruhába öltözve kiszállt a jaffai óváros­
ba és körülvette az egyik házat. Az in­
formáció úgy szólt, hogy a házban ve­
szedelmes betörők tartózkodnak, akik 
az elmúlt hónapokban az ország külön­
böző pontjain, elsősorban azonban Tel- 
Avlvban több betörést követtek el. A 
rendőrség azt is tudta, hogy- a házban 
két férfi és egy nő tartózkodik.

Amikor a házbelick megérezték, hogy 
a házat körülvették, eltorlaszolták a be­
járatokat és lövésre kész revolverekkel 
az ablakoknál helyezkedtek el. A rend­
őrség kétizben figyelmeztette a házbe­
lieket, hogy adják meg magukat, külön­
ben tüzet nyitnak. Miután a betörők 
látták, hogy többszörös túlerővel állnak 
szemben, kinyitották a kaput s felemelt 
kezekkel közeledtek a rendőrökhöz. A 
rendőrség letartóztatta a betörőket és 
azonnal megkezdték kihallgatásukat.

Butorvasorlok figyelmébe 8
Komplett mahagóni, vagy dió, 4 ajtós 
szobaberendezés, első osztályú minő­
ségben, saját műhelyünkben késHül- 
tek IL 156.— Szalonbutorok, fotellak 
és paradis-ágyak nagy választékban. 
Kívánságra a vásárolt bútorokat ga­
ranciával hazaszállítjuk.

MERKAZ HAREHITIH
JAFFA, BUSTRUS 322. — Ottoman- 
Bank mellett.

ÉKSZERÉSZEK
KERESTETNEK

Csak elsőrangú erők jelentkezzenek. 
HAIFA, POR 8016 címén.

Súlyos határincidens az arab 
háromszögben

Kettős gyilkosság
Néhány perccel 10 óra előtt Goodmauné 

húga egy Freimanné nevű hölgy férje tár­
saságában nővéréhez jött látogatóba mert 
hallani akarta nővérétől és sógorától hogy 
van a lányuk és hogy néz ki a bébi. Kopog­
tattak az ajtón, de nem kaptak választ. 
A csend gyanús volt, mert a megállapodás 
szerint Goodmanéknak ebben az Időpontban 
otthon kellett tartózkodniok. Erre Frei- 
man az egyik nyitott ajtón keresztül be­
mászott a lakásba. Szeme elé borzalmas 
látvány tarolt: Goodmauné holtan feküdt 
a parketten körülötte hatalmas vértócsa 
mellette Godman feküdt és agonizált’ 
Freiman levetette kabátját és agonizáló 
sogóra feje alá helyezte. Pillanatok múlva 
telefonon alarmirozta a rendőrséget. A 
rendőri készültség autóval azonnal a hely­
színen termett és 10 perccel később meg­
jelent a rendőrség orvosa is. Goodman éle­
tet azonban már nem lehetett megmenteni 
Anélkül, hogy egyetlen pillanatra Is vissza­
nyerte volna eszméletét, kiszenvedett.

Megjelenik Daniel Raven

Miközben a rendőrség terepszemlét tar 
tott és az első nyomok után kutatott 
megjelent a gyilkosság színhelyén Daniel Ra­
ven, a meggyilkolt házaspár veje, A tár­
gyalás során kiderült hogy a négy detek- 
tivnek négy — egymásnak ellentmondó —

A transzjordán kormány sajtóirodája 
kedden reggel hivatalosan közölte, hogy 
izraeli katonai egységek behatoltak és el­
foglalták a Dzsenintöl keletre fekvő Dzsel- 
ban községet, de az arab légió kiverté a 
támadókat a falubból "

A közlemény, amelyet a ramallahi rádió 
is leadott, elmondja hogy a zsidók a kora- 
reggeli órákban támadták meg és foglalták 
el a községet. Néhány lakost bántalmaztak, 
majd valamennyit kikergették a faluból! 
Arra kényszeritették a lakosságot, hogy 
Dzsenin irányában meneküljenek, A mene­
kültek allármirozták az arab légiót amely 
néhány egységével sikeresen kiverte a tá­
madókat a faluból. A község lakosai ez­
után visszatértek házaikba.

Transzjordánia kormánya az esettel kap 
csolatban táviratot küldött Trygve Lienek, 
az UNO főtitkárának. A távirat másolatát

elküldték az Egyeztető bizottságnak Riley 
tábornoknak, valamint Fawzi el Miilkinak 
Transzjordánia UNO-födelegátusának.

A transzjordánia! közleményben említett 
Dzselbun község a Gilboá hegy déli ré­
szér, fekszik, a bét-seánl völgy déli részén. 
A falu 600 lelket számol, valamennyien mu­
zulmánok. A helynek különben történelmi ne­
vezetessége van. mert ezen a helyen gyűj­
tötte össze Saul király hadait és Itt vív­
ta döntö csatáját a filiszteusokkal. Ebben 
a csatában Saul király életét vesztette.

Haifai híradás nyomán az Uj Kelet 
néhány nappal ezelőtt, jelentette, hogy a 
Gilboá begy környékén egy zsidó katonai 
járőr összetűzött egy fegyveres arab ban­
dával, amelynek során Smuel Haltmami ne­
vű zsidó katona életét vesztette. Ugylát- 
szik hogy a transzjordánia! közlemény erre 
az incidensre vonatkozik.

"Legmagasabb ára*"
fizet

elegáns butórokért 
és jö zongorákért

Ambor, T E L - A V 1 V 
DiiengoH-u. 112.

(Louis) Kalmár Lajos
(Eisenkoustruktör), motorkerékpár- 
versenyző, közölje azonnal elmét. — 
Sportmotor megérkezett, pénz és út 
rendezve kísérője részére ie.

FRITZ WELLS, TEL-AVIV.

24 órás figyelmeztető sztrájk 
a vasútnál

A vasúti alkalmazottak fizetésrendezést követelnek

TIBERIAS

H0TEL-PENSI0 EDEN
KIR SAMUEL — TELEFON: 64 
modemül berendezett családi penzió, 
kiváló konyhával várja önt. Érke­
zést szíveskedjék előre jelezni 

Vezető: L. LAMPEL,

Az izraeli vasút 1200 munkása sztrájk­
ba lépett. A 24-órás figyelmeztető sztrájk 
keddre virradó éjjel 12 órától szerdára 
virradó éjjel 12 óráig tartott. A keddi 
nap folyamán a vasútállomások üresek 
voltak. A kihűlt mozdonyok és a vasúti 
kocsik mozdulatlanul álltak és az iro­
dákban is szünetelt a munka.

A sztrájkot megelőzően a vasúti mun­
kások hétfőn gyűlést tartottak Haifán. 
A gyűlésen tiltakoztak az ellen, hogy a 
közlekedésügyi minisztérium folyton ha-

Gyorsított eljárással folytatják 
a Jakobovitz-pert

A Jakobovitz-per keddi tárgyalását 
kínos incidens zavarta meg. A tanuk 
között ugyanis felvonult egy aktiv ka­
tonatiszt is, akit szintén megtámadtak 
a Gán-Méirben, amikor egy lány társa­
ságában ott sétált. Benjámin! ügyvéd, 
Jakobovitz védője megjegyzést tett a ta­
nú vallomására vonatkozólag, mire a 
tanú kijelentette, bűnvádi eljárást akar 
Indítani Benjamini ügyvéd ellen, mert 
azt mondta, hogy „a ta.nut kioktatták.”

A katonatiszt — mint annakidején 
megírtuk — a vád segédtanuja. A vád 
ugyanis hasonlatot lát a két támadás 
között, mert mindkét esetben hasonló 
módszer szerint hajtották végre a tá­

madást. A katonatiszt csak szerencsé­
sebb volt, mint Fektori, mert a rámért 
csapás nem volt olyan súlyos és rövid 
tusa után a támadó megszökött.

A keddi tárgyaláson a tiszt korrigálta 
előző vallomását és kijelentette, hogy 
az eset nem áprilisban, hanem február­
ban történt. Jakobovitz védője az idő­
ponttal kapcsolatban is több kérdést in­
tézett a tanúhoz.

A gyorsított tárgyalás különben pro­
gramszerűen folyik. A tanúvallomásokat 
felolvassák és olyan esetekben, ahol a 
tanúnak semmi megjegyeznivalója nin­
csen, aláírja a jegyzőkönyvet és máris 
egy újabb tanúra kerül a sor.

lógatja a munkabérek rendezésére vo­
natkozó követeléseiket. A szónokok meg­
állapították, bogy a vasútnál alacso­
nyabbak a fizetések és kedvezőtleneb­
bek a munkafeltételek, mint minden 
más szervezett munkahelyen. A gyűlés 
úgy határozott, hogy egyelőre 24-órás 
figyelmeztető sztrájkot proklamálnak. 
Közölték a közlekedésügyi minisztérium 
mai, hogy amennyiben egy héten belül 
nem teljesitik a munkások követeléseit, 
az izraeli vasúti munkások általános 
sztrájkot hirdetnek, amelyet követelé­
seik teljesítéséig fognak tartani.

A vasutasok figyelmeztető sztrájkján 
val kapcsolatban a közlekedésügyi mi­
nisztérium nyilatkozatot adott ki, mely­
ben közli, hogy a minisztérium ezév áp­
rilisában megegyezést létesített a mun­
kásokkal bérekre és fizetésekre vonat­
kozólag. Szeptember 31-én azonban a 
vasutasok üzemi tanácsa béremelési ja­
vaslattal fordult a minisztériumhoz. 
Minthogy ezt a javaslatot a haifa! mun­
kástanács és az állami alkalmazottak 
egyesülete is támogatta, a minisztérium 
december 4-én közölte, hogy a kormány 
hajlandó a munkabérek revíziójának 
kérdésével foglalkozni és ebből a célból 
javasolta egy közös bizottság kiküldé­
sét. A vasutasok azonban ennek ellené­
re Is megrendezték a figyelmeztető 
sztrájkot, amit a minisztérium teljesen 
logikátlannak és szükségtelennek minő­
sít.

A csalid szabadságra készül,,.
Egy tel-avivi vendéglős, aki évek óta 

nem szabadulhatott el üzletéből, elhatá­
rozta, felhasználja a keddi sztrájknapot 
arra, hogy Halfán lakó rokonait meg­
látogassa.

Ha már alkalma van utazni, úgy ha­
tározott, hogy összeköti a hasznost 6 
kellemessel és az utat a sokatdlcsért 
izráeli vonaton teszi meg.

Kimegy az állomásra, ahol a forgalom 
zaja helyett az indulás idejében la ün­
nepi csend fogadja. Ott tudja meg, hogy 
vonat ma nem Indul — a vasutassztrájk 
miatt.

Lehangoltan hegyja el az állomást és 
gyalog ballag haza. Alig nyitja ki az 
ajtót, tanitófia azzal fogadja, hogy rö­
videsen szabadságra utazik.

Hogy-hogy? — kérdi az apa cso­
dálkozva — az iskolaév közepén?

— Igen — mondja a fia. — A Tanítók 
Egyesülete ma ultimátumot küldött a 
közoktatási minisztériumhoz, amely sze­
rint, ha nem teljesiti bérrendezés! köve­
telésüket nyolc napon belül, úgy sztrájk­
ba lépnek.

Alig fejezte be a fiú az örömhírt, ra­
gyogó arcai lép be a menye, aki beteg­
ápolónő és boldogan meséli, hogy rövi­
desen hosszabb szabadságra megy.

— Hogy mehetsz te szabadságra? — 
kérdi az após. — Csak most járt le a 
szabadságod.

Egész egyszerűen — mondja a me­
nye — a Kórházi Alkalmazottak Szó- 
vétségé ultimátumot nyújtott át az Ille­
tékeseknek: ha tíz napon belül nem tel­
jesítik bérkövetelésüket, azonnal sztráj­
kot proklamálnak.

Éljen a szabadság!
(m—k)
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Lezajlott a vendéglősök egynapos 
tiltakozó sztrájkja

A közélelmezési minisztérium teljesen indokolattommk tartja a sztrájkot

Kedden zajlott le a vcndéglátóiparo 
sok országos sztrájkja. A sztrájkot, a- 
melyhez az ország összes kávéházai, 
éttermei, büfíéi, kifőzdéi és szállodái 
csatlakoztak, azért hirdették meg, hogy 
ilyen formában tiltakozzanak a közellá­
tási miniszter által tervezett vendéglői 
húsjegyek bevezetése ellen. Tel-Avivban 

_ 70°; Haifán 400 és Jeruzsálemben körül­
belül 250 üzem maradt zárva a keddi 
napon. Becslések szerint az egész or­
szágban körülbelül 3000 üzem sztrájkolt 
amely körülbelül 30 ezer munkást fog­
lalkoztat.

A lezárt vendéglők ajtain hatalmas 
hirdetmények függtek, amelyekben a 
vendéglátóiparosok országos szervezete 
a közvélemény tudomására hozza a 
sztrájk okát. A hisztadruti alapon álló 
Tnuva vezetősége utasította összes fiók­
jait, hogy ne csatlakozzanak a sztrájk­
hoz. Úgyszintén nyitva voltak a koope­
rativ vendéglők. A szervezet hozzájárult 
ahhoz, hogy a turistaszállókban, vala­
mint a herzliai Sáron szállóban, ahol a 
diplomáciai kar nagyrésze étkezik, foly­
tassák a munkát.

A sztrájk különösképen azokat érin­
tette, akik vendéglőkben étkeznek, vala­
mint azokat, akik kávéházi asztaloknál 
bonyolítják le üzleteiket és a sztrájk 
folytán tétlenségre voltak Ítélve.

A sztrájk folytán a cukrászdák re­
kordforgalmat bonyolítottak le és a ko­
radélutáni órákban a legtöbb cukrászda 
teljes készlete elfogyott.

A közellátási minisztériumhoz befutott 
értesülések szerint több vendéglőtulaj­
donos vonakodott résztvenni a vendég- 
látóiparosok szervezete által keddre 
meghirdetett sztrájkban. A keddre vir­
radó éjjel a szervezet megbízottai fel­
keresték kollégáikat és olyan esetek­
ben, amikor közölték velük, hogy nem 
járulnak hozzá a sztrájkhoz, nyomást 
gyakoroltak a vendéglősökre. Egyes 
esetekben attól sem riadtak vissza, 
hogy megfenyegessék azokat a vendég­
lősöket, akik nem rokonszenveztek a 
sztrájk gondolatával. Ezek az állítások 
megfelelnek a tényeknek, habár a ven­
déglátóiparosok szervezete ezzel kapcso­
latban cáfolatot adott ki,

A közellátási minisztérium szóvivője 
ezzel kapcsolatban sajnálkozását fejezte 
ki amiatt, hogy a vendéglátóiparosok 
szervezete erőfeszítéseket tett, hogy 
minden indok nélkül sztrájkra bírja tag 
jait, valamint azért a fölösleges szenve­
désért, amit soktizezer polgárnak, főleg 
munkásnak okoztak azáltal, hogy meg­
fosztották őket annak lehetőségétől, 
hogy munkahelyük közelében meleg 
ételt fogyasszanak.. A szóvivő kihang­
súlyozta, hogy a közellátási miniszté­
riumnak nem áll szándékában megnyo­
morítani ezt az iparágat és erélyesen 
visszautasította azokat az indokokat, 
amelyeket a vendéglátóiparosok szerve­
zete a sztrájkkal kapcsolatos közlemé­
nyében tett közzé.

A vendéglátóiparosoknak az a javas­
lata, hogy „fizetés nélküli import” for­
májában ^ hozzanak húst az országba, 
különböző okok miatt elfogadhatatlan. 
Egyrészt, mert ez precedenst teremthet­
ne más cikkekkel kapcsolatban is, más­
részt ez a javaslat annak veszélyét rejti 
magában, hogy lehetőséget ad az Iz- 
ráelből való vagyoncsempészetre. De a 
mi a legfontosabb, az importnak ez a 
módja szöges ellentétben áll a kormány 
gazdasági programjával.

A vendéglátóiparosok azt is Javasol­

tak, hogy egyáltalán ne szolgáljanak fel 
húsételt. A szóvivő szerint ez a meg­
oldás szóba sem jöhet, mert ebben az 
esetben sokezer család, vagy lakásnél­
küli polgár sohasem jutna hozzá egy 
falat húshoz. Ugyanakkor világosan kö­
zölték a vendéglősökkel, a kormány 
nem akarja őket arra kényszeríteni, 
hogy éppen húsételt szolgáljanak ki és 
ha valamelyik vendéglős nem" akar a 
vendégeinek húst adni, nyugodtan meg­
teheti.

A vendéglősök továbbra is ragaszkod­
tak ahhoz, hogy a közélelmezési mi­
nisztérium rendeletet adjon ki, amely­

ben megtiltja a vendéglőknek a hús ki­
szolgálását. Ezt az ajánlatot a minisz­
térium nem vehette komolyan és ezért 
elvetette.

A vendéglősöknek az az állítása, hogy 
csökkentették a vendéglők élelmiszer- 
adagjait, egyáltalán nem fedi a ténye­
ket. Az utóbbi hónapokban a vendéglők 
adagjaiban nem eszközöltek változta­
tást. Mindössze két kivétel van: az 
egyik a kávé, amelynek ellátása átme­
neti nehézségekbe ütközött, és a cukor, 
melynek adagját jelentéktelen százalék- 
arányban csökkentették, ez azonban 
egyáltalán nem zavarhatja az üzletme­
netet. A szóvivő megállapítja, hogy pl. 
Tel-Avivban a lakosság között szétosz­
tott húsmennyiség 9 százalékát kapták 
meg a vendéglősök. Más cikkekben, 
úgymint halban, zöldségben, teában stb. 
a vendéglők részére kiutalt mennyisé­
gek százalékaránya jóval magasabb, 
mint a húsé.

Zsidó kereskedelmi delegáció utazik 
holnap a Filippin-szigetekre

Hivatalosan jelentik: A filippin kor­
mány meghívására holnap, csütörtökön 
izráeli kereskedelmi delegáció utazik 
Manillába, a Filippin szigetek fővárosá­
ba. A négytagú delegáció élén dr. Ger- 
son Merőn, a külügyminisztérium gaz­
dasági osztályának a vezetője áll. Az 
utazás célja: Izráel és a Filippin szige­
tek közötti baráti kapcsolatok kimélyi-

tése. A küldöttség tanulmányozni fogja 
a két ország kereskedelmi kapcsolatai­
nak és a légügyi összeköttetés kifejlesz­
tésének lehetőségeit. Ez egyébként re- 
vanslátogatás, miután október hónap­
ban a manilla-londoni légivonal meg­
nyitása alkalmából a filippin kormány 
delegációja néhány napot Izráelben töl- 
tott.

Szociális intézmények nélkül állanak 
az uj olé-települések

400 ezer font költségvetési többlet sürgős kiutalását kéri a népjóléti minisztérium

A Parlament közszolgáltatási bizottsága 
előtt ma küldöttség jelent meg a népjóléti 
minisztérium vezetőiből. A küldöttséget dr 
Jaakov Landau államtitkár és dr Hoffertné 
a népjóléti minisztérium olégondozó osztá­
lyának főnöke vezette. A küldöttség ismer­
tette a népjóléti minisztérium nehéz költ­
ségvetési helyzeté*. 'December végéig 30 
ezerre szaporodik azoknak az olécsaládok- 
liak a száma, akiket az uj sikuniakásokban 
elhelyeznek és a minisztériumnak nem áll 
módjában ezek között szociális tevékenysé­
get kifejteni. Az uj alijja helyzete megkí­
vánja, hogy az oléknak kifogástalan népjó­
léti szolgalatok álljanak rendelkezésére. Mig 
eddig az olék ll> százaléka szorult szociá- 
l’s segélyre a jelenlegi, főleg északafrikai 
es jemeni alijja 30 százalékát kell szociális 
gondozásban részesíteni. Az ország 121 "j 
lelepiilési pontja közül 21-ben egyáltalában 
nem állítottak fel a népjóléti intézménye­
ket, 14-ben pedig csak a kezdeti támoga­
tást nyújtották az oléknak. A minisztérium

teltetlenul szükségesnek tartja, hogy eze­
ken a helyeken napközi gyermekotthonokat 
csecsemők és állapotos asszonyok számára 
gondozóállomásokat (tipát cháláv) és egyéb 
intézményeket létesítsenek és erre hiányzik 
u koltsegvetes. A Szoclmut is csökkentette 
eziranyu kiadásait és most egyáltalában nem 
vesz reszt az olék szociális gondozásában 
A memorandum a költségvetési év hátra­
levő öt _ hónapjára összesen 400 ezer font 
folyósítását kéri, hogy növekvő feladatai­
nak eleget tehessen.

A közszolgáltatási bizottság magáévá 
tette a népjóléti minisztérium kérését és 
kihallgatást kért Kaplan pénzügymmiszter- 
toi aki előtt a bizottság négytagú küldőtt- 
sege. — amelynek tagjai Necer és Lámdán 
képviselőnők, valamint dr Gil és. Rekánáttl 
képviselők, — kérni fogja, hogy a népjóléti 
szolgalatok fenntartásához szükséges költ­
ségvetési többletet folyósítsa. A népjóléti 
minisztérium költségvetése 1 millió 150 
ezer font.

Ezer képviselőjelölt
AZ EGYIPTOMI VÁLASZTÁSOKON

Kairó *AFP). — i960 januárjában 
lógják megtartani Egyiptomban az ál­
talános parlamenti választásokat. A je­
löltek névjegyzékeit az egész ország te­
rületén lezárták. Mintegy ezer képvi­
selőjelölt fog küzdeni az egyiptomi par­
lament 319 mandátumáért.

Az egyiptomi választási törvények ér­
telmében megválasztottnak tekintendő 
az olyan képviselőjelölt, aiknek választó 
kerületében ellenjelölt nem lépett fel A 
törvény szerint tehát 18 mandátum sor­
sa már eldőlt, még pedig a kővetkező 
arányban: 9 wafd-párt, 2 Saad-párt, egy 
liberális és 4 független.

15 millió font
a Hámásbir Hamcrbazi 
évi forgalma

Tegnap nyílt meg Tel-Avivban a Há- 
másbir Hámerkázi rendes évi közgyűlé­
se, amelyen 300 mezőgazdasági telepü­
lés és 270 városi eladási szövetkezet 
képviseletében 760 kiküldött vett részt 
A közgyűlésen Jaakov Ester vezérigaz­
gató ismertette az intézmény nagymé­
retű fejlődését. A Hámásbir az ország 
legnagyobb kereskedelmi vállalata és a 
hazai ipar termékeinek legnagyobb át- 
vevője, A Hámásbir Hámerkázi lesz a 
jövőben az ipari termékek legnagyobb 
exportőre is. A Hámásbir Hámerkázi a 
zsidó allam 330 ezer lakóját látja el 
elsőrendű szükségleti cikkekkel, tehát a 
akosságnak egyharmadát vonta be üz­

letkörébe. Ebből 170 ezer városi és 150 
ezer falusi lakos. A városokban 270 szö­
vetkezeti szervezet 470 üzletet tart fenn.
A Hámásbir Hámerkázi egy év alatt a 
kétszeresére emelte forgalmát, amely 
ebben az évben eléri a 16 millió fontot.
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51 millió font volt a külkereskedelmi 
deficit 9 hónap alatt

Az export csak 13.8 százalékát tette ki az Importnak

Disszidált
CSEHSZLOVÁKIA 
CSIKAGÓI FOKONZULJA

Csikágó (AFP). — Ladlslav Hynko 
csikágói csehszlovák főkonzul hétfőn 
este bejelentette, hogy lemond megbíza­
tásáról és menedékért fordult az Egye­
sült Államok hatóságaihoz. A csehszlo­
vák főkonzult január elsejére vissza­
hívták Prágába.

„Nem vagyok kommunista __ mon­
dotta Ladlslav Hynko — nem akarok 
belekeveredni a politikába és tevékeny­
ségemet Is politikamentesen akartam 
folytatni.” — A volt főkonzul maga és 
családja részére kért menedéket az a- 
merikai külügyminisztériumtól és titkár 
nője szintén bejelentette, hogy lemond 
és az Egyesült Államokban kíván ma­
radni.

Az ország importja január-szeptember 
hónapokban összesen 59,806.406 fontra 
rúgott. Ugyanebben a kilenc hónapban 
az izráeli export 8,260.954 fontot tesz ki, 
ami azt jelenti, hogy az import 13.8 szá­
zalékát. Eszerint a január-szeptember 
hónapokban az ország kereskedelmi 
mérlegének a deficitje 51,645.452 font — 
jelenti a pénzügyminisztérium statiszti­
kai szolgálata.

A jelentés szerint a Lzetésnélküli Im­
port a fenti Időszakban 9,065.435 fontot 
tesz ki, vagyis körülbelül 15 százalékát 
az általános importnak. Ebben az Im­
portban benne vannak az ajándékok, 
szeretetcsomagok, stb. (1,585.029 font), 
vagyontranszfer (3,823.448 font), oléva- 
gyon-behozatal (826.222 font) és oléhoi- 
ml (2,862.736 font) értőkben.

HOGYAN OSZLIK MEG AZ IMPORT

Az Izráeli behozatal a következőképen 
oszlik meg: élelmiszer, ital és dohány 
16.9 miliő font, nyersanyagok 8.2 millió 
font, feldolgozott áru 34 millió font, 
nem részletezett áruk, valamint nem fo­
gyasztás céljára behozott jószágok 0 7 
millió font

A SZÁLLÍTOK ELEN AMERIKA ALL

Az izráeli Importot ellátó országok 
sorában az első helyet Amerika foglalja 
el. Az Amerikából eredő Import értéke 
16 3 millió font. Második helyen Anglia 
áll 5.9 millió fonttal, harmadik helyen 
Olaszország 3.2 millió fonttal, utána kö­
vetkezik Délafrika 2.8 millió fonttal. —

Érdekességként tüntetik fel, hogy a 
fenti időszak során Németországból 
2,252.201 font értékben importáltunk 
árut.

Ezzel szemben az izráeli exportlistán 
az első helyet Anglia foglalja el 4.8 mil- 
lio fonttal. A második helyen Amerika 
áll 1.1 millió fonttal, utána következik 
Hollandia 0.6 millió és Svédország 0.3 
millió fonttal.

Izraelbe Érkezett
a NAGY NEMZETKÖZI PETBÖLECM-

tarsasagok delegációja

A kormány sajtóirodája közli: A nagy 
nemzetközi petróleumtársaságok »gv 
küldöttsége érkezett az országba* A CbL 
zottság tagjai M. R. Bridgeman, Hope 
Dickson, Nowers és K. H. Parke, akik 
tárgyalásokat folytatnak a kormánnyal 
petróleumkerdésekben. A tárgyalások a 
bizottság és a kormány megbízottai kö­
zött David Horovitz pénzügyi államtit­
kár vezetésével kedden kezdődtek meg.

KÉT AMERIKAI HAJÓ 
TURISTÁKAT HOZ IZRAELBE

alijjaminisztérium turiszti-
Wf r^ T/eZet* tegnaP ^atko- 
*?tt iziaeli idegentorgalom és turisztika 
növekedéséről. 195í)-ben a látogatók szám!

íoe,rreLre::,bei1 ,ényeg Ä4ÄIzráeli kK-dt°<il1 3 CS0P°rtO9 kirándulások 
túrját f hagy amerikai hajó többszáz52SL ? <'3 íö]dközi tengeri or~tSt en.er-íek Ut3sai IzI"áelben is 

- , .. ' Bl azü abol nagyobb orvosi ki- 
rándulocsoport árkezesét várják, amelynek
IkfriL tZSldi° •3 ,m egészségügyi viszonyait 
dkaíjdk tanulmányozni. A turisztikai osztály 
a nagyobb varosokban és a turisztikailag 
f ,dek<;s ,h<i y£V:gekben tájékoztató irodákat 
mtott fel, amelyekben tanácsokkal látják 

el a turistákat és segítségükre vannak 
csoportos kirándulások megszervezésére A 
irodákat 50 SZ3Z3léka felkereste ezeket az

^z- PtóMü hónapokban lényegesen javult 
a szállodák befogadóképessége is Tel- 
Avtvban ma már 4300 ágy áll rendelkezésre
ezenkívül magánlakásokban álladóan Irtó
szobát hereinek turisták számára

f

Az USA Formosa szigetének 
megszállására készül

Amerika nem Ismeri el addig a kínai kommunista kormányt, 
amíg a nemzetlek ellenállnak

után a terület a kínai nacionalisták ke­
zére ment át. A tudósitó szerint kétség"- 
kívül sok indok szól Formosának az 
Egyesült Államoktól történő megszállár 
sa mellett, de Truman elnöknek alapo­
san meg kell fontolnia döntését, mert 
a megszállás veszélyes katonai bonyo­
dalmakkal járhat.

A New-York Times tudósítója végül 
megállapítja, hogy az Egyesült Államok
hnnrrC-, ? E,gy3SÜlt Nemzetekkel szem­
beni kötelezettségei miatt sem foglal­
ja«. el egy területet erőszak utján Az 
egyetlen lehetőség volna, ha az UNO
külöm lé8ét'? Formosa megszállására 

felhatalmazást nyerne, de ee 
meglehetősen valószínűtlennek látszik

New-York (AFP). - A New-York 
Times washingtoni tudósítója szerint az 
Egyesült Államok kormánya jelenleg 
bizalmasan értesíti egyes államok kor­
mányait, hogy mindaddig nem fogja el­
ismerni a kínai kommunista kormányt, 
amíg a kínai nemzeti hadsereg ellen­
állást fejt ki. A tudósító szerint Dean 
Acheson külügyminiszter még nem dön­
tötte el, hogy mit tenne abban az eset­
ben, ha a kínai nemzeti ellenállás vég­
leg megtörne.

A tudósító továbbá foglalkozik Formo­
sa esetleges USA megszállásának ké­
nyes kérdésével. Formosa jelenleg kü­
lönös helyzetben van, mert ezelőtt jtk 
pán terület volt, de a japán kapituláció
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ÜHlttZK December 16-án bevezetik a transzjordán 
közigazgatást Palesztina arab részein

Alijjázotl dr Rótti Dezsfiné
A legutolsó Tranazilvánia hajóval az 

országra érkezett dr. Roth Dezsöné, az 
erdélyi cionista mozgalom egyik kiváló 
asszonyfigurája. Dr. Rotlyié a mozga­
lom első napjaitól tevékeny résztvett a 
zsidó nemzeti élet újjáélesztésében és 
az évek során számos felelős pozíciót 
töltött be a cionista közéletben. így 
többek között társelnöke volt az erdé­
lyi Zsidó Nemzeti Szövetségnek, tagja 
a cionista Kisintéző Bizottságnak.

Működésének súlypontja azonban min­
dig a cionista nőmozgalom, a WIZO 
megszervezésén nyugodott. Hosszú éve­
ken át országos elnöke volt az erdélyi 
WIZO federációnak, amelyet megnyerő 
egyéniségével, szónoki talentumával és 
nemmindennapos szervezőképességével, 
átütöerejü mintaszervezetté fejlesztett. 
Dr. Roth Dezsöné a WIZO világmozga­
lomban is fontos tisztséget töltött be, 
amennyiben tagja volt a világexecutivá- 
nak.

Dr. Roth Dezsöné egyetlen fia, Roth 
Ödön dr. már hosszabb idő óta él az 
országban és jelenleg az ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium jogtanácsosa 
és bányaügyi referense.

A WIZO világvezetősége nagyszabású 
fogadtatást készül rendezni dr. Roth 
Dezsöné tiszteletére. A magyar jisuv és 
benne az Uj Kelet szerkesztősége szere­
tettel üdvözli dr. Roth Dezsőnél alljjája 
alkalmával és őszinte szívvel kívánja 
neki, hogy találja meg itt évtizedes vá­
gyai és álmai beteljesülését.

- Az államelnök visszatért gálili ut- 
jarój. Weizinann államelnök és neje szárny- 
segédjének és magántitkárának társaságában 
kedden néhánynapos galili szemleutjáról visz 
szatért a rechovoti elnöki kúriába.

— Kinevezték az ankarai követség sze­
mélyzeteit. Hivatalosan jelentik: A külügy­
minisztérium kinevezte az izráeli török kö­
vetség személyzetét. Elijahs Sassoon kö­
veten és Uriel Héd követség! tanácsoson 
kívül Tuvia Arzit sajtóreferensnek és az 
isztambuli konzulátus vezetőjének nevezték 
ki. J. Ben Jaakov lett az ankarai követség 
másodtitkára. Mindketten eddig a külügy­
minisztérium közelkeleti osztályán működ­
tek. J. Eljásár, aki néhány hónapja már 
Törökországban tartózkodik, alkonzuli rang 
bau isztambuli alijjatiszt lesz. A követség 
tagjai december második felében utaznak 
uj állomáshelyükre.

— Békeffl László vicclapot ad ki Ame­
rikába. New-Yorkból érkező jelentés sze­
rint Békeffi László, a volt pesti színházi 
világ közismert tagja, Amerikában „A Sza­
bad Magyar Pódium” címen humoros lapot 
ad ki, Békeffi a Horthy rezsim idején a 
humor fegyverével küzdött a fasizmus min­
den megnyilvánulása ellen. Később beleke­
verték a győri kémkedési perbe és többévi 
fegyházbüntetésre ítélték, ahonnan csak a 
háború befejezése után szabadult ki. A há­
ború után először Lodonban élt. ahol szin­
tén lapot adott ki majd ez év elején hajó­
zott. át Amerikába. (ÁTI)

A Palesztinái Arab Tanács követeli, hogy az UNO vegye tárgyalás alá egész. Palesztina ügyét

Amman, (AFP), A transz Jordániái bel 
ligyminiszterium keddi koinünikéje lefekteti 
arab-Paleszthia, uj nevén „Nyugat-Transz- 
jordánia“ újjászervezett admlnlsztrációjának 
alapjait.

A kommüniké több pontjai a következők:
1. Arab-PalSsztlna kerületi kormányzói 

ezentúl az annnani belügyminisztériumnak 
lesznek alárendelve.

2. A transzjordáni belügyminisztérium 
lesz az egyetlen kompetens hatóság a nyu­
gat transzjordáni ügyek intézésére.

3. A palesztinul angol lökorinányzó szá­
mára biztosított hatáskör teljes egészében

átszáll a transzjordán Éfelügyminisz tóriumra.
4, Az eddig érvényben volt közigazgatási 

rendszabályok érvényükét vesztik.
5. Fenti határozatok 10411 december Ul­

an lépnek érvénybe.
Lake-Success, (AFP). A palesztinul 

arabok szervezete, a Legfelsőbb Arab Ta­
nács jegyzéket nyújtott át az UNO főtit­
kárának amelyben leszögezi, hogy a Palesz­
tinái arabok nem fogják a maguk részére 
kötelezőnek elismerni olyan határozatok el­
fogadását. amelyeket megkérdezésük és 
hozzájárulásuk nélkül hoznak.

A üegyzék hangsúlyozza, hogy a palesz­

tinul arabok az ország igazi birtokosai és 
mindenkor küzdöttek Palesztina független­
ségéért. Minden olyan megoldás, amely nem 
veszi számlásba a palesztin! arabok aka­
ratát, ellentétben áll az Egyesült Nemzetek 
alapokmányával és lehetetlenné tes.zi a nyír 
godt légkört és a tartós béke megterem 
lését a Közelkeleten.

A Legfelsőbb Arab Tanács fenntartja 
magának a jogot állást foglalni Jeruzsálem 
és az arab menekültek kérdésében, és kö­
veteli, hogy tűzzék egész Palesztina ügyét 
az UNO közgyűlésének napirendjére.

Izrael javaslatára az UNO rendezni fogja
az eltűntek halottányilvánitási problémáját

A kormány sajtóirodája közli: Izrael 
UNO-küldöttségének erőfeszítésére a köz­
gyűlés elhatározta, hogy bizottságot küld 
ki olyan nemzetközi egyezmény megszerkesz­
tésére. amely lehetővé teszi_ az eltűntek 
halottá nyilvánítását. Ez a kérdés rendkí­
vül fontos tekintettel az eltűnt zsidók 
nagy számára.

A kérdés szombaton az UNO jogi bi­
zottságának napirendjén szerelmit, ahol az. 
Izrael által benyújtott javaslatot 14 sza­
vazattal ]2 ellenében elutasították. A zsidó

delegációnak azonban sikerült a közgyűlé­
sen a javaslat számára kétharmad többsé­
gét szerezni. A közgyűlés megváltoztatta 
a jogügyi bizottság határozatát és úgy dön­
tött, hogy a bizottságot 1950 április 1-ig 
össze kell hívni.

Ha az égyezménjt az UNO jóváhagyja, 
lehetővé válik az eltűntek örökösei szá­
mára. hogy jogaikat érvényesítsék. Az 
egyezmény fontos az özvegyek és árvák 
jogi helyzetének megállapítása szempont­
jából is.

E héten végleg megállapítják 
a töke védelmi törvény alapelveit

Hivatalosan jelentik: A kormány' ren­
des heti minisztertanácsán foglalkozott 
a Negev fejlesztési terveivel. A pénzügy- 
minisztert felhatalmazták, hogy a ter­
veket a Kneszet pénzügyi bizottsága elé 
terjessze.

A kormány tárgyalta a közlekedés 
fejlesztéséről szóló terveket is. Jóvá­
hagyták a katonai temetőkre vonatko­

zó törvényjavaslatot, amely rövidesen a 
Kneszet elé kerül.

A kormány folytatja tárgyalásait a 
tőkebefektetések támogatásáról szóló 
törvényjavaslat fölött. A hét folyamán 
a kormány rendkívüli minisztertanácsot 
tart, amelynek során végleg megállapít­
ják a törvényjavaslat alapelveit.

Nehru bejelentette a parlamentben,
hogy India rövidesen 
elismeri Izraelt

New Delhi (AFP). — Pandit Nehru 
indiai miniszterelnök kedden bejelentet­
te a parlament előtt, hogy kormánya 
nemsokára elismeri Izráelt. Nehru kö­
zölte, hogy Izráel az Egyesült Nemze­
tek tagja és a világszervezet többi álla­
mai nem várhatnak tovább a diplomá­
ciai elismeréssel.

Az indiai miniszterelnök szerint ez a 
kérdés már régóta vitára adóit alkal­
mat néhány Indiával barátságos viszony 
ban levő állam között és ezért az indiai 
kormány olyan határozatot fog hozni 
a közeli jövőben, amely minden félre­
értést és neheztelést ki fog küszöbölni.

Remez közlekedési miniszter expozéin
(1. oldali cikkünk folytatása)

kot és innen evednek a súlyos, hiányosságok. 
Az amerikai kölcsön lehetővé teszi, hogy 
ezeket a hiányosságokat, részben kiküszö­
böljük . Ez azonban csak akkor lehetséges,

ha körültekintő állami felügyelet alá helyezik 
az autóbusz forgalmat, amely mind az árak 
megállapításánál, mind a forgalom rendezé­
se szempontjából a közönség szükségleteihez 
fog alkalmazkodni.

rúzsaiéin és Tel-Aviv között. A legközelebbi 
feladat a vasul fejlesztésében a Miglál- 
Gádból Beér Sávéba vezető vasútvonal ki­
építése, miáltal a Negev is bekapcsolódik 
a vasúti forgalomba. A Haifától az északi 
határig vezető szakasz és az emeld vonal 
helyreállítására !s sor kerül. Nem vagyunk 
messze attól az időponttól, amikor a vasút, 
el fogja tartani önmagát. Remez a továb­
biakban a kikötök fejlesztési tervéről be 
szélt, majd bejelentette, hogy az Ei-AI re- 
pülövállalat chamika hetében kezdi meg já­
ratait Londonig és Zűriekig és a legközeleb 
hi jövőben megteremti az összeköttetést 
Amerikával.

A miniszter referátumát követő vitára 
24 képviselő iratkozott fel. A szónokok 
kérdést intéztek a miniszterhez a tegnapi 
vasutassztrájk kérdésében. Többen szóvá - 
tették az olécsomagokat szállító vállaló 
toknak kérdését is. A vitát ma folytatják.

A csehszlovák püspökök a vöágl be­
avatkozás ellen. A csehszlovák nemzetgyű­
lés legutóbb törvényt hozott, mely szerint 
az állam magáravállalja a papok és, az egy­
házi személyek javadalmazását, ezzel szem­
ben messzemenő befolyást követel maga 
nak az egyházi ügyekbe. Csehszlovákia ró­
mai katolikus püspökei most konferenciára 
gyűltek össze, melyen elhatározták, kegy 
nem fogadják el az uj egyházi törvényt, 
mert az „a vallásszabadság és az isteni 
törvény elier. van.“ Csehszlovákia püspökei 
ünnepélyesen figyelmeztették a kormány és 
elhárítottak maguktól miden felelősséget 
arra az esetre, ha vallási háború törne ki 
az uj egyházi törvény erőszakos érvénye ­
sítése miatt. (ÁTI)

— A libériasi skot kórházat visszaadták 
tulajdonosainak, A kormány sajtóirodája 
közli: A skót misszió libériáéi kórházát. 
amelynek épületét 1948 május 15-lke óta 
a zsidó hadsereg tartotta birtokában, visz 
Maadták a missziónak. A kórház személy­
zetének öt tagja megérkezett Angliából és 
az intézmény újra megkezdte működését.

— Az izraeli vasutat felvették a vas­
utak nemzetközi szervezetébe. Az izráeli 
vasutigazgatóság a nemzetközi vasúti azét 
vezet végreliajtóbizot tságához nyújtotta be 
felvételi kérvényét, amely szótöbbséggel 
elhatározta hogy az izraeli vasutat fel­
veszi tagjainak sorába. Ez a szervezel 
különben a világ összes vasutait magában
foglalja.

Élelmezési
Decemberben az egész országban a 

következő élelmiszeradagokat osztják:
1% kiló cukor (gimel/7), gyermekek­

nek 500, felnőtteknek 300 gram rizs 
(gimel/13), 400 gram étolaj (gimel/19), 
100 gram szalámi (gimel 25), csecsemők­
nek egy doboz tejpor ginlel/4), felnőt­
teknek 150 gram kávé (gimel/5), gyer­
mekeknek 100 gram kakaó (gimel/5), 
600 gram margarin, 7 tojás gyermekek­
nek, 4 tojás felnőtteknek az első hétre. 
Uj rendszert vezettek be a szappan­
elosztásban. Csecsemők (egy éves korig) 
számára a gimel/30 szelvényre egy da­
rab szappant adnak, mig a felnőtteknek 
a családfői jegy alapján a következő­
képen adják a szappant: Egy darab az 
1-es számra, két darab a 2-os számra, 
három darab a 3-as számra, a hé szel­
vény alapján. Szelvény nélkül 200 gram 
különböző fagyasztott halat, családon­
ként 200 gram szárított gyümölcsöt, 1 
kiló fehérlisztet, 150 gr. magyar fehér­
babot és egy mathias-heringet osztanak. 
A fehérbabot és a beringet a hónap má­
sodik felében adják. A kávéra és a ka­
kaóra vonatkozó intézkedéseket rövide­
sen részletesen ismertetni fogják,

A minisztérium felhívja a közönség 
figyelmét, hogy nincs oka az élelmiszer

hirek
adagokért tolongania, mert mindenki 
nek biztosították a rendes élemlszer- 
adagját.

Tel-Avivban a sin-zájin/19. szelvényre 
% kg. hagymát osztanak kilogrammon­
ként 38 miiért. Az osztás az első és 
második körzetben kezdődött meg.

Haifán a következő élelmiszereket 
osztjái- ezen a héten: Gyermekeknek 7, 
felnőtteknek 4 tojás a hé/l szelvényre. 
200 gram fagyasztott húst a váv/1 és 
váv/2 szelvényre, 100 gram szalámit a 
gimel/25 szelvényre, 18 éves korig Vn kg. 
burgonyát a sin-chet/24 szelvényre.

Tel-Avivban 300 gram baromfihúst 
osztanak a gyermekeknek a sin-zájin/7, 
félkiló banánt a sln-záj in/13 szelvényre, 
utóbbit kilónként 150 miiért. Az osztás 
a 4, 5, 6, 7. és 8. körzetben kezdődött 
el. Azok a fogyasztók, akik az 1, 2. és 
7. körzetben nem kapták meg az előző 
250 gramos adagjukat, őrizzék meg a 
sin-chet/6 szelvényt, mert az adag pót­
lására rövidesen sor kerül.

Jeruzsálemben a sln-chet/13 szelvény­
re egy kiló burgonyát osztanak, kilón­
ként 32 miiért. A 8. és 9. körzet fogyasz­
tói, akik az előző adagjaikat nem kap­
ták még meg, a sintet/17 szelvényre to­
vábbi % kg. burgonyában részesülnek.

A minisztériumban most készítik elő a 
közlekedési szolgáltatások ellenőrzéséről 
szóló törvényjavaslatot. Első feltétele az 
autóbuszközlekedés rendezésének, amiről az 
állam semmiképpen nem fog lemondani, egy­
séges közlekedési terv az egész országban. 
Akár egyesülnek a meglévő autóbusz-szövet 
kezetek akár pedig önállók maradnak, köz­
lekedési tervünknek egységesnek kell lennie, 
mert ezzel jármüveket és benzint takarí­
tunk meg és egyben a közönség kényelmét 
is szolgáljuk. Amennyiben ezek a követel­
mények a jelenlegi helyzet megváltoztatását 
kívánnák, ezeket feltétlenül végre kell haj­
tani minden más szempont figyelembevétele 
nélkül. A szövetkezetek eddig 330 leszerelt 
katonát vettek fel tagjaik sorába, de a 
jövőben Is nyiva kell maradniok leszerelt 
katonák és olék számára, tehát részvénye­
iknek olcsóknak kel! lenniök. A törvény kö­
telezni fogja az autóbuszézövetkezeteket 
uj olék és arabok felvételére Is valamint 
arra. hogy központosítsák járataikat. a 
turisztika számára pedig megfelelően ma- 
gasnlvóju szolgáltatást nyújtsanak.

Vasútvonal Beér Sévitig

A miniszter a továbbiakban az autóteher 
szállítás és a taxik problémáit Is érintet­
te, majd a vasutak fejlesztési programját 
ismertette. Rövidesen megindul a Halfa— 
Tel-Avlv vonalon a gyorsvonatok közleke­
dése és megkezdődik a személyforgalom Je-

„DAAT” A MAGYAR OLÉK KÖNYV­
TARA. Tel-Avlv, Rotschild Bulv, 86 sz, 
Könyvtári érák délelőtt 9 óra 30 perctől 
1 óráig és délután 3—6Jg. Nagy válasz­
ték: regények, életrajzok, riport, útleírás 
és detektivregényekben. — SZÓTÁRAK. 
TANKÖNYVEK. — Modem magyar 
könyveket vesz a ,,DAAT”, Tel-Avlv, 
Rogchild Bulv. 86.

Jeruzsálem! kölcsönkönyvtár
az Eggeddel gzemben lévő Ms utcában 
hirdetéseket is felvesz az UJ Kelet 

részére.

PETACH TIKVa és környéke figyel­
mébe! Gyermekkocsi, uj ég használt 
gyermekbutorok, vétel, Caere, eladás. Ja­
vítás: Kropf, Petach Tlkva, Beorkovlts u 
(UJ passage.)

Seprűkötőt keresek Tel-Avivban. Jó ke­
reset. Ajánlatot „2587" jeligére a kiadó­
hivatalba.

Jó fehémemüyarrónő mindenféle mun­
kát vállal. Parfüméria, Choveve Clon 17, 
Petach-Tlkva.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában 
Tel-Aviv, Schlesinger ucca 9. Tel. 96-66

r r

V-


